

習近平或改組駐外情報系統

假情報致中南海內政外交屢屢失策 駐外機構和情報系統面臨大改組

【看中國記者林中宇綜合報導】中共四中全會後，北京當局面臨更加嚴重的內憂外患。有消息稱，包括中共七常委在內的中共政治局，認為目前應對內憂外患出現重大失策和失誤，正徹底檢討。習近平將全面改組駐外機構和情報系統。

外交壓力山大

法廣 2 日援引美媒報導說，儘管平安渡過「十一」大閱兵和四中全會這兩件「大事」。但中美貿易戰至今未果，香港「硝煙」仍未散盡，間諜「貓和老鼠」遊戲不斷上演。

報導稱，中共四中全會的重點議題，其實並非如會後公報內容，中共政治局曾徹底檢討應對內憂外患的重大失策和失誤，但習近平仍然舉棋不定。

報導還表示，中南海對美國總統川普簽署《香港人權法案》頗感失望，中美貿易戰第一階段協議仍存諸多變數。加上中美貿易戰、香港局勢和近期間諜案頻發，2020 美國和臺灣大選結果，對中共而言，當然極其重要；現在中共外交部更是壓力山大，年底來臨，北京總部和各駐外使領館上下，已經人心惶惶。

消息還提及，習近平已經敦促中共外交、國安和外宣最高層，



習近平 (Getty Images)

將全面改組中共駐外機構和情報系統。特別是中共情報系統，將面臨重大改組，是否「忠誠」成為最重要考核標準。

得不到真實香港情報

11 月 24 日的香港區議會選舉，結果顯示親共派大敗，這次外界指為變相「公投」的選舉，讓北京和港府都灰頭土臉，據親北京港媒「香港 01」說，中共高層因此大驚失色。

這次香港區選令北京當局震驚，據說也引發一個早就有的「假

情報」話題。

早在今年 7 月初，「香港 01」引述接近北京消息人士的話，「反送中」浪潮發展到今天這個局面，令北京高層感到錯愕。因為當初中聯辦、港澳辦等部門呈上去的報告寫得頗為樂觀，但結果卻完全不是那回事。

消息人士說，為此，習近平醞釀對香港整個工作系統展開大檢討，同時嚴查香港假情報來源。

中國和香港問題專家卜約翰 (John Burns) 教授 9 月也曾在港媒發文稱，北京最高層在香港

問題上得不到有關香港真實情況的情報。

據外界此前分析，原有的中共的港澳事務架構中，由江澤民、曾慶紅的勢力長期把持實權。時局分析人士何鴻認為，習江一直爭奪港澳控制系統，這就是香港為甚麼製造這個亂局，為甚麼會往壞的方面處理。

時事評論人士唐浩則撰文指，習近平正被各式各樣錯誤的假情報、編造的內參或外媒消息所迷惑，中共十九大後，習在重大國內外事務上，屢屢決斷失

策，累積越來越龐大的政治經濟風險，假情報是最重要原因。

王立強不是最後一個

11 月還有一個令中南海困擾的事件，共諜王立強向澳洲投誠，爆出許多有關北京大力滲透港臺和澳洲的間諜信息，被指中共特務頭子的中國創投總裁向心夫婦，因此被扣留在臺灣。

根據王立強爆料，他所屬的中國創新投資公司是國防科工委的軍情系統。他的老闆向心、龔青夫婦，原先也是該系統人員；向心做過鄒家華的秘書，鄒家華又是葉劍英元帥的大女婿，而葉劍英次子葉選寧則是軍情系統的實控人，向心得以輕易進入國防工業部門。

資深政論作家林保華日前發文表示，王立強爆料如果基本屬實，這將是 1986 年中共國安部北美情報司司長、外事局主任俞強聲投奔美國後，暴露的最大間諜網。而向心出事，即使能回到香港，其治軍不嚴與麻痺大意，也會被問罪，習近平會趁機對軍情部門大洗牌，而由自己掌控，如同原先的國安部那樣。加上原來與江澤民派系關係密切的華為，習近平也有重新洗牌之意，因此相關部門會出現混亂，也可能還有人要出逃，臺灣與五眼聯盟應該密切關注其中的變化。

向心呆頭呆腦 曾聘用長征火箭總指揮



香港中國創新投資董事會主席向心，在臺灣被扣查。（中央社）

【看中國記者李文隆綜合報導】王立強日前投誠澳洲，並直指香港兩間上市公司——中國創新投資（簡稱中國創投）及中國趨勢的董事會主席向心及其妻龔青是中共高級特務。向心夫婦 11 月 24 日在臺北機場準備出境時，被臺灣扣查，26 日被限制出境出海。港媒追查向心背景，熟知向心的人士說，向心為人小氣，又呆頭呆腦。但據報其背景強大，中國創投參與者，甚至有中國長征十一號火箭總指揮。

為人呆頭呆腦？

香港《壹週刊》12 月 2 日報導，現年 56 歲的向心資料神秘，公司年報只介紹他曾於中國大型機構任職，從事技術項目管理及公司策略研究多年。

報導援引跟他合作過的金融

界人士指，作為生意人，向心非常小氣，呆頭呆腦，會嫌月薪 5 萬港元聘請一個董事太貴，要求砍價一半。

一名與向心相識近 20 年的人士形容，向心外表不像特務，只像一個呆頭呆腦的商人。

但這樣呆呆的向心，卻是前國務院副總理鄒家華的秘書，鄒妻葉楚梅是中共元老葉劍英之女，曾任機械工業部機床局副局長。向心曾在南京理工大學獲碩士學位。

《壹週刊》報導說，中國創投

具有軍方背景人士參與。其中李同玉在 2003 年 4 月加入中國創投擔任董事，2005 年離任，今年 6 月李同玉以長征十一號火箭總指揮身分出現。李同玉與向心同屬南京理工大學校友，兩人相差僅 1 歲。火箭是軍方重要武器，火箭軍在軍改前稱「第二炮兵部隊」，簡稱「二炮」。

歷任掌門都有軍方背景

《壹週刊》前述報導稱，外界指向心的公司與中國兵器工業集團等中共國有國防公司，有著密切的業務往來，向心公司內的幾名高層曾在國防科工委所屬的國防公司工作。

此前，自稱曾是中國創投員工的王立強，在對外媒的爆料中提到，向心曾告訴他，自己於 20 世紀 80 年代和 90 年代初，曾為中共軍方控制的國防科工委工

作，該部門致力於推動研發中共的新式武器項目。

王立強還透露，向心並非真名，本名是「向念心」，當年受中共軍方高層的委派，並將其原名改名為「向心」，讓他到香港設立中國創投和中國趨勢兩家上市公司，為偽裝的情報機構。

據臺灣《蘋果日報》11 月 30 日報導，中國創投自 2002 年上市後，與中共軍工企合作緊密，歷任掌舵人都有軍工企業背景。

2003 年 4 月，羅秀卿出任中國創投執行董事及主席。羅秀卿曾任中國兵器工業總公司科技局局長及中國燕興總公司總經理，而中國燕興總公司也隸屬於央企中國兵器裝備集團公司。

羅秀卿 2005 年 5 月辭任公司主席後，由曾任中國兵器裝備集團總公司局長的王慶余接任。王慶余 2009 年退休後，才由向心接手該職位。2006 年 5 月，曾在軍方及大型國企工作的林天順出任中國創投執行董事，並一度是該公司的最大股東。

政法委深度介入 加劇香港亂局

【看中國記者苗薇綜合報導】香港「反送中」運動持續近 6 個月，近日香港區議會選舉親共陣營慘敗，美國總統川普正式簽署《香港人權法案》，引發北京高層震動。日前中共政法委書記郭聲琨在黨媒發文再提要保「政治安全」。港媒曾報導，郭聲琨搖控香港警隊高層，對港民高強度暴力鎮壓。中共政法系統已全面插手香港事務。

郭聲琨於 11 月 28 日在黨媒《人民日報》發表文章說，要堅決捍衛「國家政治安全」、「防範和嚴厲打擊敵對勢力滲透」。郭聲琨還聲稱，要「高度警惕、堅決防範和嚴厲打擊敵對勢力的滲透、破壞、顛覆、分裂活動」等。

郭的這些言論並無新意，但

適逢香港民眾抗爭取得區選勝利，美國總統簽署《香港人權與民主法案》之際，引人關注。

跡象顯示，中共正持續加緊控制香港，特別是中共政法委已深度介入香港事務。無論是港警內部，還是獨立調查委員會背後的角力，都有中共政法委的影子。

港媒《信報》11 月 22 日披露，「反送中」運動曠日持久，中共當局除了通過中聯辦和港澳辦蒐集情報外，中共政治局委員、政法委書記郭聲琨，最近獲委派協助處理港澳事務，且不只一次隨韓正南下深圳，研判香港形勢。

《蘋果日報》8 月 3 日報導稱，香港「反送中」抗爭持續升級，北京在評估形勢後，已於 8 月 2 日派遣中共政治局委員、政法委書

記郭聲琨坐鎮深圳，「聲援和支持警方採取強硬手段」。

稍早時，自由亞洲電臺報導，對於政法委開始介入香港事務，北京到底在香港意欲何為？臺灣師範大學政治學研究所教授范世平認為，這是共產黨試圖防止香港問題國際化、將香港納入行政權保衛體系的措施。

范世平強調：「政法系統我們過去稱他們是『刀把子』，在中共內部基本上是一個執行國家安全，鞏固國家利益的重要機構……它是中共一個龐大的情治系統的領頭羊。今後，香港問題不是像過去這麼單純的一個經濟，或者是社會，還有政治問題，可能更複雜的是，香港問題可能會影響到中共內部的安全問題。」

習近平幕僚：已走投無路

【看中國訊】美國的中國問題專家林蔚，近日披露了一個與習近平關係密切的中共高層幕僚私底下告訴他的話。

在近期「美國思想領袖」節目的專訪中，現為美國賓夕法尼亞大學歷史系國際關係教授的林蔚 (Dr.Arthur Waldron) 說：「我認為中國正在進入一個與當年蘇聯解體類似的時期，並不是說中共政權一旦垮臺，整個中國就崩潰了。中共垮臺之時，國家還會在，房子還會在。只是政體發生了變化。」

林蔚認為，因為對現實缺乏正確的認識，根本不知道民間實際情況，現在的中共政府是想到哪兒，做到哪兒，功能極度失調，解決方案更無從談起。

林蔚透露，一個和習近平

關係密切的中共高層幕僚曾坦率的對他說：「林蔚，我們已經走投無路了，每個人都清楚這個體制已經完了，我們進了死胡同。我們不知道下一步該怎麼走，因為這裡處處是雷，踏錯一步就可能會粉身碎骨。」

林蔚認為，真正燒腦的問題是如何走出共產主義這個怪圈。林蔚建議，美國國務卿蓬佩奧和他的團隊，應該考慮準備如何應對中共垮臺、中共內部多方勢力的投誠，和政治體制轉型的問題。

林蔚在結束採訪時表示，他以為上次中國之行是最後一次了，但現在根據局勢的變化卻改變了想法。他期待完成手頭工作後，能夠和妻子再回中國，看到一個「新中國」。